
 

A fenntarthatósági, biomassza igazolás rendszerének  bevezetése 

 

Az Európai Unió 2009-ben világviszonylatban is egyedülálló hatályú és 
színvonalú, a tagállamokban kötelező erejű fenntarthatósági rendszert vezetett 
be. A rendszer kritériumait a 2009/28 EK irányelv állapítja meg, ezek a 
bioüzemanyagok és folyékony bioenergiahordozók termelési területére, a 
termesztés körülményeire és azok igazolására vonatkoznak. Az irányelv hazai 
végrehajtásának kereteit a 2010. évi CXVII. törvény fogalmazza meg. A 
részletes szabályokat a fenntartható bioüzemanyag-termelés követelményeiről 
és igazolásáról a 343/2010. (XII. 28) Korm. rendelet, a termelés területi 
lehatárolásáról a 42/2010. (XII. 20.) VM rendelet tartalmazza.  

A 2011. január 1. napján  hatályba lépett szabályok  alapján az üzemanyag 
forgalmazók kizárólag igazoltan fenntartható termelésből származó 
bioüzemanyagot vásárolhatnak meg. A termelők, terménykereskedők szintén 
csak a fenntarthatósági kritériumoknak megfelelően termesztett alapanyagokat 
tudják értékesíteni illetve exportálni. 
 
2011-től a termények és termékek bioüzemanyagok bioenerget ikai 
célokat szolgáló forgalmazásának alapfeltétele a fe nntarthatósági 
igazolás. A fenntarthatósági igazolás kiállításához szükséges, hogy a 
biomassza termelői igazolják a fenntartható előállítást a következők szerint. 
 
Bioüzemanyagok alapanyagául szolgáló biomasszát  azon a szántó 
művelési ágba sorolt, alapértelmezett területen (azok a területek amelyek a 
jogszabályban foglalt kötelezettségeknek megfelelnek) lehet fenntartható 
körülmények között termelni, amelyre 2008. évben egységes területalapú 
támogatási kérelmet nyújtottak be, továbbá nem minősül érzékeny területnek. 
 
További feltétel, hogy a termelés során a gazdálkodónak be kell tartania a 
kölcsönös megfeleltetés körébe tartozó Helyes Mezőgazdasági és Környezeti 
Állapot előírásait, valamint a környezetvédelem területét érintő jogszabályban 
foglalt kötelezettségeket. Hangsúlyozzuk, hogy ezen előírások betartása nem 
jelent új többlet-kötelezettséget a mezőgazdasági termelő számára, hiszen az 
Uniós egységes területalapú támogatás teljes mértékű igénybevételének 
alapfeltétele. 



Amennyiben a biomassza teljes mennyisége alapértelm ezett területen 
kerül el őállításra, összegy űjtésre, vagy hulladék vagy maradványanyag, 
abban az esetben a biomassza termel ő a fenntarthatóságot a saját maga 
által kiállított biomassza igazolás formanyomtatván nyal igazolhatja.  

Az igazolások kiállításához szükséges adatokat tartalmazó formanyomtatvány 
letölthető a www.mgszh.hu web oldalról (nyomtatványok/letölthető 
nyomtatványok/Földművelésügyi Igazgatóság nyomtatványai). 

A biomassza termel ő igazolást az általa megtermelt vagy begy űjtött 
biomassza mennyiségre állíthat ki.  A biomassza termelőnek rendelkeznie 
kell a biomassza igazolásban szereplő mennyiségi adatokat alátámasztó 
mérési dokumentumokkal (mérlegjegy). Ez az igazolási kíséri az értékesített 
biomasszát. 

A biomassza termelője a biomassza igazolást - emelkedő sorrendben - 
sorszámmal (a továbbiakban: biomassza sorszám) köteles jelölni. A 
sorszámozást naptári évenként egyes sorszámmal kezdődően kell kiadni és a 
sorszámban fel kell tüntetni, hogy az melyik évre vonatkozik. Ugyanarról a 
területről származó biomassza mennyiségnek több tételben történő eladása 
estén az egyes tételeket ugyanazzal a sorszámmal és megfelelő per-számmal 
kell jelölni.  

A biomassza igazolás másodpéldányát a biomassza termelő köteles öt évig 
megőrizni. 

A biomassza igazolás megsemmisülése vagy megrongálódása esetén a 
biomassza termelő ugyanazon mennyiségre ismételt biomassza igazolást 
állíthat ki. A biomassza igazolás ismételt kiállítását annak kiadását követő 5 
napon belül, az erre a célra rendszeresített nyomtatványon be kell jelenteni a 
Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatalhoz (1024 Budapest, Keleti Károly 
u.24.). 

A termény keresked ő, biomassza feldolgozó, és üzemanyag forgalmazó  
biomassza, köztes termék, bioüzemanyag vagy üzemanyag fenntarthatósági 
követelményeinek való megfelelőségére vonatkozó nyilatkozatot csak akkor 
állíthat ki, ha a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal a nyilvántartásba 
(BÜHG nyilvántartás) bejegyezte. Az érintett piaci szereplők kötelesek az 
általuk forgalmazott és/vagy feldolgozott biomassza termékekről adatot 
szolgáltatni. 



A nyilvántartásba vételhez, az ehhez kapcsolódó adatszolgáltatáshoz, 
valamint az igazolások kiállításához szükséges nyomtatványok letölthetők a 
www.mgszh.hu web oldalról (nyomtatványok/letölthető 
nyomtatványok/Földművelésügyi Igazgatóság nyomtatványai). 

A nyilvántartásba vételi kérelmet, valamint a negyedévente, a tárgyidőszakot 
követő hónap 15. napjáig esedékes adatszolgáltatást a Mezőgazdasági 
Szakigazgatási Hivatalhoz (10 24 Budapest, Keleti Károly u. 24.) kell 
benyújtani.  
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